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【TSIA 新聞稿 2018.11.27】
2018 TSIA年會暨半導體獎頒獎隆重登場
IC60週年特邀 Google Taiwan簡立峰董事總經理專題演講

並舉辦「AI時代的挑戰與機會」大論壇
國內外產官學研半導體菁英齊聚!
今日(11/27)由台灣半導體產業協會(TSIA) 假新竹國賓大飯店舉辦2018 TSIA年會，由理事長台積電魏哲家總裁主持，首先，魏理事長指出嶄新數位時代各項應用的蓬勃發展與動能，以及面臨的各種挑戰與機會，期許未來台灣半導體產業寫下更精彩的下一個篇章！緊接著大會邀請陳建仁副總統及科技部陳良基部長蒞臨擔任開幕致詞貴賓，肯定台灣半導體產業為「國寶」產業，並持續支持產業前瞻發展。而今年適值IC發明60週年，本會期望政府瞭解產業面臨的問題，與產業攜手，為年輕人開路，共創下一甲子台灣半導體產業榮景。
IC發明60年來半導體技術突飛猛進，促使資訊與通訊應用領域產生重大變革，因而造就了商業模式與生活型態之大幅變化，從而創造人類文明史上新一波的大躍進。會中特邀 Google 台灣簡立峰董事總經理擔任keynote speech嘉賓，講題為「人工智慧未來趨勢」。在演說中，簡總經理由網路龍頭 Google 的觀點，闡述AI的重要性，並說明AI在雲端、設備端、以及IC領域上的巨大機會。並強調台灣有世界的矽島(Silicon Island) 的美名，在未來的AI世紀中，應可扮演更重要的角色。

壓軸是由聯發科技蔡明介董事長主持的【AI論壇】，主題為「AI時代的挑戰與機會」。邀請科技部陳良基部長、哈佛比爾蓋茲講座教授/中央研究院孔祥重院士、微軟亞洲研究院張益肇副院長、Google 台灣簡立峰董事總經理擔任與談人。來賓皆為科技界的傑出菁英，由產、官、學、研不同的觀點，激盪出燦爛的智慧火花。在座談會引言中，蔡明介董事長提到AI對人類的工作與生活將帶來巨大的影響，未來人類將與人工智慧共存成長，進入協力完成工作的新時代。根據美國國防高等研究計劃署(DARPA)的定義，早期第一波AI是所謂的專家系統(如稅務軟體)，進展到第二波的深度學習的神經網絡，可由累積的大數據執行各種分類和預測任務；未來第三波AI將具有理解和推理的能力，人機合作關係更加深化。隨著人工智慧技術不斷演進，相關數據演算能力需求激增，蔡董事長以美國「電子復興計劃」為例，指出世界領先國家在這場賽局中也不敢怠慢，透過強化IC半導體技術的創新研發，在AI發展上爭取領先的地位，證明半導體技術的發展是人工智慧世代重要的推進器，也是落實智能技術在各個場域運用的關鍵。在科技部陳良基部長的發言中，說明 AI 發展具有相當的困難與挑戰，無論是演算法、數據品質以及運算架構，都有重重難關亟待突破。因此科技部推動台灣自製 AI 超級電腦「台灣杉二號」，並推出「半導體射月計畫」，就是朝向 AI 的努力與貢獻。而微軟亞洲研究院為世界級的研究機構，由張益肇副院長說明 AI 如何形塑產業，尤其數位轉型 (Digital Transformation) 對整個半導體產業鏈帶來的巨大影響。中研院孔祥重院士為哈佛大學比爾蓋茲講座教授，也提出頂尖學術社群對 AI 演算架構的先進看法，以更佳的設計架構，提供更具能源效益的 AI 運算。Google Taiwan簡立峰董事總經理也加入座談討論。座談討論中，透過產官學研各界代表進行交流，國內外半導體菁英齊聚，與台下600多位參與者互動，探討台灣半導體產業未來AI應用發展，如何因應世界新趨勢及邁向另一產業高峰!

會中頒發「TSIA 半導體獎」，為台灣半導體產業協會於 2014 年起，為了獎勵國內積極從事半導體之學術研究、發明或致力投入產業合作並有具體貢獻者而設立。此獎項之得獎人由本會遴選委員會評選，邀請在半導體領域已有卓越成就之學者、專家及產業領導者參與。2018年TSIA半導體獎(具博士學位之新進人員)由交通大學資訊工程系吳凱強助理教授及成功大學電機系暨微電子所盧達生助理教授獲獎。今年TSIA半導體獎(博士研究生)由台大、交大、清大、成功、中山等5校 11 位博士班同學獲獎，包括:台大電子工程學研究所吳易忠、黃郁翔、吳崇榮、陳庭笙；交大電子研究所范家齊、電子物理學系謝東儒、葉恬恬；清大電子工程研究所陳韋豪、電機工程學系謝頌恩；成大電腦與通信工程研究所周建彰及國立中山大學光電工程研究所陳柏瑋。本會期許得獎人繼續努力，以成為台灣半導體產業優秀貢獻者為目標，朝台灣半導體產業之前瞻研發領域邁進!
關於TSIA： 

台灣半導體產業協會成立於1996年，是一個以"關心產業發展"為出發點的民間團體，透過協會的活動凝聚業界對產業發展的共識，以促成競爭中的合作，提升整體產業競爭力並促進整體產業的健全發展。TSIA現有研發、設計、製造、封裝、測試、設備、材料等會員廠商約130家，約佔台灣整體IC產業產值的百分之八十。更多資訊，請上www.tsia.org.tw查詢。
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